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YE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda yer alan sorulanmm Anayasa’nın 98, Türkiye Büyük Millet Meclisi îçtüzüğü’nün 96

ve 99. Maddeleri uyannca Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu tarafından, öngörülen yasal

süresi içinde ivedilikle cevaplanması konusunda gereğini bilginize sunanm.

Sevilay ÇELENK

Diyarbakır Milletvekili

Bilindiği üzere, 6 Şubat 2023’te meydana gelen Kahramanmaraş merkezli depremlerde

Diyarbakır’da kamu binasında hizmet veren, toplam 10 birimden oluşan Emek Aile Sağlığı

Merkezi (ASM) ile Şeyh Şamil ASM ağır hasar alarak kullanılamaz hale gelmiştir. Yaklaşık

30 bin kişiye birinci basamak sağlık hizmeti sunan bu merkezlerin yerine bugüne kadar yeni

bir yapı inşa edilmedi. Hizmetler, geçici olarak Ferzad Kemanger Kütüphanesi’nde tahsis

edilen yalmzca iki odada sürdürülmeye çalışılmaktadır. İki yılı aşkın süredir hiçbir somut adım

atılmamış olması, hem yurttaşların sağlığım hem de sağlık çalışanlarıma güvenliği ile çalışma

koşullanm ciddi biçimde tehlikeye atmaktadır. Yaklaşık 30 bin yurttaşın yalnızca iki odada

sağlık hizmeti almaya çalışması kabul edilemez bir durumdur.

Diyarbakır Tabip Odası (DTO), Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri Sendikası (SES)

Diyarbakır Şubesi, Diyarbakır Aile Hekimleri Demeği, Hekimsen, Hekim Birliği Sendikası

Diyarbakır Şubesi, Diyarbakır Aile Sağlığı Çalışanlan Demeği ve Birinci Basamak Sağlık

Çalışanlan Birlik ve Dayamşma Sendikası tarafından yapılan ortak açıklamada, yıkılan ASM

binalarımn yeniden inşasına derhal başlanması çağrısında bulunulmuştur. Sağlık meslek

örgütleri adına ortak metni okuyan Diyarbakır Aile Hekimleri Demeği Başkam Kemal Noyan,

Î1 Sağlık Müdürlüğü’nün sorumluluktan kaçtığını belirterek “Deprem sonrası ortaya çıkan

yıkımın sorumluluğunu sağlık emekçilerinin omuzlarına yüklemek kabul edilemez” ifadelerini

kullanmıştır. Il Sağlık Müdürlüğü’nün inşa sürecine ilişkin sorumluluktan kaçman tutumu,

kamu hizmeti yükümlülüğünün açıkça ihlalidir.
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Koruyucu ve tedavi edici hizmetlerin sekteye uğraması, yurttaşların temel sağlık hakkına

erişimini engellemekte, sağlık çalışanlannı da uygımsuz ve güvencesiz koşullarda çalışmaya

zorlamaktadır. Sağlık hakkı. Anayasa ile güvence altına alınmış temel bir haktır. Devletin

sorumluluğu, bu hakkın güvenli, erişilebilir ve kesintisiz biçimde sunulmasım sağlamaktır.

Bu bağlamda;

1. 6 Şubat 2023 tarihinde ağır hasar alarak kullamlamaz hale gelen Emek ASM ve Şeyh

Şamil ASM’nin yerine yeni bir ASM binası inşa edilmemesinin gerekçesi nedir? Bu

binaların yeniden yapımına ilişkin bir takvim ve planlama mevcut mudur?

2. Ferzad Kemanger Kütüphanesi’nde yalmzca iki odada geçici olarak sürdürülen sağlık

hizmetlerinin, yaklaşık 30 bin kişilik nüfusun ihtiyacını karşılayamadığı dikkate

alındığında, bu durumun halk sağlığı üzerindeki olumsuz etkileri hakkında

Bakanlığımzca yapılmış bir değerlendirme bulunmakta mıdır?

3. Söz konusu ASM’lerin yeniden inşası için ödenek aynidığı ancak inşa sürecinin

başlatılmadığı iddiası doğru mudur? Ayrılan ödenek ne kadardır ve bugüne kadar bu

ödenekten herhangi bir harcama yapılmış mıdır?

4. Diyarbakır’daki sağlık meslek örgütlerinin çağnlarma rağmen İl Sağlık Müdürlüğü’nün

inşaat sürecine ilişkin bir adım atmamasının gerekçesi nedir? Bakanlığımzca İl Sağlık

Müdürlüğü’ne bu konuda herhangi bir talimat verilmiş midir?

5. 6 Şubat 2023 tarihinde meydana gelen depremlerden Diyarbakır ve Türkiye

genelinde etkilenen hastane ve ASM sayısı kaçtır? Bu sağlık kurumlanndan kaçı

yeniden inşa edilmiş, kaçı güçlendirilmiş, kaçı ise halen hizmet verememektedir?

Mevcut durumları nedir?


